

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

节水保泉要把功夫下在平时

□有话明说



□杨曜明

“水位又降，真是揪心”，备受市民关注的趵突泉水位日前跌破了27.60米红色预警线，这是晚报3月22日C01版的图片新闻。趵突腾空有气无力，玛瑙泉已经断流、黑虎泉涌命悬一线，难道连续喷涌了不到12年的泉群真的又要停喷吗？听着心急，看着揪心，期盼着奇迹出现。

泉城因泉得名，因泉而灵秀。群泉停喷，固然是去秋今冬降水少所致，但与这些年过度开采地下水以及生态被破坏有关。节水保泉喊了数十年，说起来重要，干起来次要，忙起来不要，于是便旱时吆喝得紧，雨季就没了吆喝，成效虽然有，但距离常抓不懈却还很远。试想，假如这些年能把节水保泉常抓不懈，或许今日能延缓泉群停喷的时间，甚至化解停喷的危险。

节水首要的是要提高节水意识，但提高节水意识不能靠良心发现。阶梯水价是提高节水意识的重要举措，国家发改委早就明令各大中城市要尽快实行阶梯水价，济南市也于去年11月举行了相关听证会，但至今却仍未正式实施，难道实行阶梯水价就这么难？户表工程抓了好多年，令令状也立过好多次，但至今仍未全覆盖，请问为什么？明知洗车店一年就洗掉了三个大明湖，可为何不对其进行管制？难道洗车用水就没有节水的空间？私自开采地下水是违法行为，可执法总是“刮阵风”，而且即使查证了，处罚也是浮皮蹭痒痒；时下的百日检查固然必要，可请问执法人员们，平时你们都干什么去了，难道执法检查都处在停摆状态？说来让人很无语，或许这是私自开采地下水屡禁不止、屡查屡有的主要原因所在。

节约用水、保护水源，不只关乎保泉，更关乎保护我们赖以生存的生态环境。济南正在创建水生态文明城市，建设水资源可持续利用、水生态体系完整的城市，群泉停喷，水生态文明也就倍感重压。节约用水、保护水源，需要实际行动，需要常抓不懈的实际行动。常抓不懈需要在经济结构优化中把用水大户调整出局；需要严格执法、从重惩处私采地下水的违法户；需要运用科技手段千方百计减少洗车用水；需要尽快实施阶梯水价，促使人们提高节水意识；需要在城市建设中多些绿地，少些硬化，以保护和涵养水源；需要所有的城管执法人员树立全局观念，都能把节水护水当做分内事。

亮证执法更要文明执法

□徐国维

近日，济南市法制办公布了《济南市行政执法人员履行为监督管理办法》，办法将于今年5月1日起施行。该办法明确提出，行政执法人员从事执法活动时，应主动出示有效的行政执法证，否则，市民可不配合进行。

以往有的执法人员总是被动出示，被执法人员要求出示时才出示，没有把主动亮证作为执法活动的一项基本内容，甚至被执法人员要求其出示执法证时还有不满情绪表现。

主动亮证是依法执法的第一步，文明执法更是依法执法的应有之义。文明执法要求执法人员在具体执法过程中，应当

言语文明、态度可亲，减少被管理者的抵触情绪。以往，之所以发生一些执法冲突，与执法人员的态度和执法方式不当不无关系，使本来正常的执法活动变成了执法的矛盾和冲突，不仅大大降低了执法效果，造成群众不满，也损害了执法人员和队伍的形象。

因此，行政执法人员在进行执法活动时，不仅要主动亮证，还要以事实为依据、以法律法规为准绳，做到事实清楚、证据确凿、程序合法、手续完备、处理公正，真正依法、依理服人。

希望相关部门加强执法人员管理办法的学习教育，提高他们依法、文明执法的意识和能力，进一步树立良好的执法形象。

□徐剑锋

现代人工作、生活压力大，生活作息愈加不规律，因心理原因导致的失眠、睡眠障碍的人群逐渐增多。除了自我调节外，进行睡眠监测对身体健康至关重要。3月21日世界睡眠日的主题是“健康心理，良好睡眠”。（详见《齐鲁晚报》21日C04版）

出现“睡眠障碍”，固然有生理上的原因，但与社会竞争压力、不良生活习惯等也是密不可分的。学生课业负担过重、升学压力过大，哪有充足的时间来好好睡眠？还有些人面对激烈的市场竞争，为保住“饭碗”不得不超负荷拼命工作，整天搞得像打仗般那么匆忙紧张，怎会不在精神绷紧中变得焦虑和烦躁？也有些

人一天到晚纠结于鸡毛蒜皮的小事，抱怨社会对自己的不公，这个担心、那个放不下，如此语境下又怎能“好好睡一觉”呢？

更需要看到的是，现代信息社会里，玩游戏、刷微博、发微信、点QQ，使不少“有机一族”沦为手机控、屏幕奴，患上了不同程度的网络依赖症而搞乱生物钟，让正常的睡眠时间变得更加逼仄；再加上身处嘈杂的噪声、喧闹的环境之中，“好好睡一觉”怎会不成为一种奢侈品？

防止睡眠障碍，首要的是进行自我调节，保持良好的生活规律和科学的生活方式。而提升公众的睡眠指数，还要靠提升城市幸福指数，还需用行政智慧来巧破困局。

□一人E语

这个候车亭快挪窝

@林毅：近日，进入阳光舜城的公交车无法停靠原先的候车亭了，公交部门在原站牌往东200米左右临时挂了站牌，不仔细看根本不知道此处是新站。好多不知情的乘客还在原处等车，发现公交车不在此进站，才赶紧追着跑到新址。建议公交部门抓紧把这个候车亭移到新址，以方便乘客上下车；即便移不了，也要贴个通知告知乘客，方便市民乘车。

这可是在斜坡上停车

@王朝：昨天跟家人到公园游玩，在停车场看到了令人惊心的一幕，一辆家用轿车停在停车场内一个斜坡上，司机下车后，忘了拉手刹，轿车溜车撞倒了路边一棵小树，险些砸到一个路过骑电动车的女士。现在春暖花开，市民喜欢自驾游外出踏青赏花。一些公园景区的停车场设在半山腰上，提醒外出旅游的市民，停车时一定不要忘记拉手刹。

这样挖野菜太野蛮

@赵连英：23日上午，笔者去英雄山爬山锻炼，看到不少地方的地面被一些挖野菜的人弄得都是小坑，到处是土。山上的野菜不但有点缀环境的作用，而且还起到防止水土流失的作用。为了自己的享受而随意挖野菜，弄坏了很好的植被地面，把自己的口福享受建立在损害公共利益之上，是一种不文明行为。公共环境需要全体市民共同维护，英雄山上的野菜别随便挖。

0租金叫板北上广

云豹国际青年“创客特区”落户济南

创新创业成为中国改革新常态

“创客”掀起全民创业热潮

说到“创客”这个新名词，它在“两会”期间迅速走红，已成为全民关注的一个焦点。2014年9月夏达沃斯论坛，在开幕式上李克强总理首次提出，在960万平方公里土地上掀起“大众创业”、“草根创业”的新浪潮。2015年《政府工作报告》中他再次强调大众创业，万众创新是拉动经济发展的“双引擎”之一。目前，国家已设立400亿元新兴产业创业投资引导基金，鼓励产业创新。

山东首个“创客”特区落户济南
天鸿地产打造创业样板示范区

对于“创客”而言，创业成功与否，关键在于想法(产品)，钱和办公场所。此前，创业大潮的气息被北上广深等一线城市提前嗅到，北京创客空间、深圳柴火空间和上海新车间等成为中国第一批创客聚集、创业孵化的场所，并且亦有像车库咖啡、3W咖啡等以咖啡吧形式为创业者提供交流、融资的社交型创业平台。如今，借力国家创业东风，全国创客空间纷纭呈现，创业项目相继落户重要城市。

那么，山东乃至济南的创客空间何时才能出现，何时才能满足齐鲁大地创客们的创业热情？天鸿地产给出了我们明确的答案。

天鸿地产作为全国文化创意地产的领航者，创新的基因早已深植于天鸿人的内心。2015年，借势全民创业的时代大潮，独立潮头，率先打造山东首个“创客”特区——云豹国际青年创客特区，建立山东创客样板示范区。创客发展、培养、孵化基地。

创业苗圃孵化优秀种子

0租金培育绿色生态创客之家



云豹国际青年创客特区总面积近30万平方米，先行样板示范区面积近万平方米，服务内容包括企业注册、工商、税务、资金、技术、招聘、法律咨询、专利申请等三十余项，其中最具颠覆性的是免费创业和0租金两大杀手锏，免费创业即创业者前期无需投入任何费用即可享受到特区优厚的创业服务，0租金办公室更是将创业者前期投入降到最低，让创客完全没有后顾之忧，潜心创作，这两大

壮举在全国也实属罕见，然而天鸿地产却有如此的魄力和诚意；另外，特区特色更是独具一格，将设有创客咖啡吧、投资人沙龙、智能会议室、开放型餐吧、阳光会客厅、成果展示厅等一站式创业及生活服务，打造山东最专业、最人性化、最好生活方式和工作氛围的青年创客平台。

“云豹”国际青年创客特区的成立，将直接服务于城市创业人群，实现城市创业人才

的聚集，提升创业项目孵化成功率，同时专业化的服务团队和服务模式，将极大提高创业效率，节省创业成本，更有效的实现人才交流、创意互动、投融资帮扶，最终建立自我良性生长的发展模式，打造绿色生态化的创业服务平台。

凤凰路上 新东站旁
联通全国打造“第二高新区”

为什么打造“云豹国际青年创客特区”？天鸿地产山东区域负责人给出了我们想要的答案。

首先，交通区位优势。目前，新东站进站铁路已经开工，建成后将直接缩短山东城市群之间及与京津冀、长三角区域的时间成本，便于商务往来。被誉为“济南东部齐鲁大道”的凤凰路将于2015年年底通车，其将高新区、奥体板块与新东站片区连为一体，高新区的人才、科技、金融、资本等优势将与新东站板块实现极强的互动和流通。云豹国际青年创客特区占据凤凰路这一黄金走廊，到高新区只需5分钟，距离新东站仅2公里，优越的区位优势是促使它成为未来创业中心的先决条件。

其次，强大的人才优势。云豹国际青年创客特区作为先行的样板示范区，小而精是它的特点，它目前只有近万平米，但是却拥有将近50000人的社区人才储备，加之其与高新区紧密的区域关系，年轻人群愈发增多，对创业和社区功能改造的需求也愈发强烈。

最后，优越的政策优势。当前国家鼓励年轻人创业、草根创业、全民创业，这是一个历史性的机遇，之前讲的两点优势可以看作是天鸿地产的战略，那么现在得到政府的大力支持，则是国家战略，那么随之所带来的政策扶持优惠也将直接服务于“云豹”特区的打造，让更多的创业者享受到更好的服务，帮助他们成功。